

Memorias de un legionario

El campamento de Targuist

No hace aún un año los nombres de Ahit-Kámara y Targuist eran para nosotros como deslumbrador espejuelo; imaginábamos encontrar allí una ignorada población, un segundo Xauen. Mas cual no sería nuestra sorpresa al hallarnos frente a poblados miserables donde solo veíamos desperdigada y miserables casuchas que formaban un enjambre alrededor de una alta torre muy parecida a la artística Torre de los Andaluces de Xauen. Eso era el Targuist de entonces; un inmenso llano guardado por altomontes forrado por el verde tapiz de la vegetación salvaje y en el centro de la llanura, unos viejos encinares que daban sombra a multitud de moros que reposaban.

No han transcurrido aun seis meses, y sin embargo, cualquier visitante diría que la obra allí realizada ha sido de años: un poblado moderno con edificios de maestería, cafés elegantes, ferreterías, librerías donde el más exigente encuentra el libro apetecido, grandes almacenes de bisutería y quincalla, pastelerías, sastrería. Hoteles modestos y todo lo que se puede exigir a un pueblo en embrión; eso en el poblado civil.

En el campamento también se ha dado gran impulso: los barracones forman amplias calles, Intendencia con sus hornos; los ingenieros con su pequeño motor pero que da abastecimiento de luz con más seguridades que fábricas importantes.

Seis meses de rudo trabajo pero que servían para dar a conocer lo que puede hacer un pueblo de grandes ideales, un pueblo de bravos en la guerra y laboriosos en la paz: de muy lejos se trajo el agua y hoy, sus fuentes ategan la aridez de este campo; por las amplias carreteras, diariamente vienen de Melilla y del Quemado cientos de autos repletos de viajeros, que dan a Targuist una constante animación de feria; y no son pocos los paisanos establecidos que vista la seguridad que ofrece este territorio se trajeron sus familias, mujeres y niños que alegran las amplias calles de este pueblo que está siendo la admiración de todos los moros que vienen del interior y miran como extasiados el paso gigantesco que dió la civilización a este llano donde solo los cardos vejetaban y hoy incipientes árboles constituyen una promesa para el mañana son los que sustituyeran a las hierbas rebeldes.

La Plaza de España con su modesto templete, la capilla, las artísticas portadas del campamento son modestas obras de arte. Los deportes tienen lugares adecuados para su cultivo.

Y por la noche, reclusos en el café, una pianola nos dá a conocer las últimas tonterías de unos músicos. ¿Se puede pedir algo más?

El Gobierno debía invitar a los corresponsales de la prensa extranjera a que visiten nuestros campamentos; creo que sería la única manera de que cesasen con la sistemática campaña de que no somos colonizadores, tema éste que en sucesivas crónicas desarrollaré.

PEPE BORDERA FURIÓ.

Targuist, Enero.

Gente conocida

A consecuencia de un accidente de automóvil cerca de San Juan resultó ligeramente herida la esposa de nuestro querido amigo el procurador de los Tribunales don Angel Herrero, doña Dolores leardo.

Por asuntos profesionales, ha salido para Barcelona el procurador de los Tribunales, don Jaime Astor Albors.

Ha fallecido la virtuosa señora doña Rafaela Almiñana viuda de Bartet que era muy estimado en esta ciudad.

A sus hijos acompañamos en su aflicción.

En breve se celebrará la boda de la gentil y bella señorita Pilar Almunia y Roca de Togores, hija de los marqueses de Rubalcava, con el distinguido joven don Antonio de Piniés y Roca de Togores, caballero de la Real Maestranza de Zaragoza, hijo primogénito de los barones de la Linde.

El enlace matrimonial debió celebrarse en el mes de diciembre, pero tuvo que aplazarse a causa del grave accidente que el novio sufrió este otoño en Orihuela, montando en motocicleta.

El conflicto de Alcoy sigue sin solucionarse

Nos dicen desde Alcoy que a pesar de los esfuerzos del delegado gubernativo don Emilio Zuñu, enviado por el gobernador civil de la provincia de Alicante para dar solución al conflicto existente entre obreros y patronos, porque estos últimos quieren disminuir los salarios, no se ha llegado a un acuerdo.

El horrendo crimen de Gondomar ha sido aclarado

Vigo (Teléfono).—Ayer fueron descubiertos y detenidos los autores del asesinato y robo de Sebastián Vázquez, hecho que ocurrió hace dos semanas en una finca de Gondomar.

Los autores del crimen son José Adalberto Araujo, José Díaz y Sebastián Romero.

Cuando fué detenido Díaz confesó su participación en el hecho.

Dijo que Araujo le había amenazado de muerte en caso de que descubriera el crimen.

Díaz acusa como autores del asesinato a Araujo y Romero.

Este, por su parte, ha negado su participación en el hecho.

Han sido además detenidas la amante de Romero y una cuñada de Araujo.

Todos los detenidos han ingresados en la cárcel de Vigo.

Dos asesinos capturados

Palencia (Teléfono).—En Gavilla fué ayer detenido por la Guardia Civil un individuo llamado Justo Caballero, que en el año 1919 asesinó a su madre.

En la Audiencia de Cáceres, donde se celebró la vista de la causa, el procesado fué condenado a muerte y declarado en rebeldía.

El vecindario al reconocer al Caballero trató de lincharle, lo que pudo impedir la Guardia civil.

Granada (Teléfono).—Ayer detuvo la policía al carterista Cándido Sebastián Zamorano, apodado «Polo», autor de una estafa importante, recientemente cometida en Madrid, que asciende a cien mil pesetas.

Se ha comprobado que Zamorano es uno de los que tomaron parte en el atraco y asesinato cometido en Valencia, frente a la iglesia de San Andrés contra el pagador del clero valenciano.

CONCIERTO PÚBLICO

Dará mañana a las once y media en la Explanada la Banda Municipal un concierto con arreglo al siguiente programa:

«La Corrida de Beneficencia», pasodoble.—Chapi.

«Fantasía morisca».—Chapi.

«Doña Francisquita», selección.—Vives.

«Los Preludios».—Listz.

«Las Golondrinas», pantomima.—Usandizaga.

«Geron», pasodoble.—Lope.

De Música

El Cuarteto Capelle en la A. de C. Musical

Una amabilísima deferencia de las damas que forman el Cuarteto Capelle, las hizo acceder a mi ruego, sustituyendo por el de Debussy, el tercer Cuarteto de Schumann que componía la última parte del programa. Me complace mucho hacer pública demostración de agradecimiento al Cuarteto Capelle por esa acogida tan simpática con la que se dió un matiz interesante a la imponente vulgaridad del programa anunciado.

Por las señoras Capelle supimos que la confección de los programas de la Asociación de Cultura Musical, corre, no a cargo de los artistas, sino de la gerencia o dirección de la Asociación en Madrid, y que esta dirección suprimió en el repertorio del Cuarteto Capelle, el de Ravel, uno de los de más actual importancia.

Ignoramos los fundamentos que podrán tener en Madrid para escamotearnos obras que ya son populares en el mundo entero, y que siguen sin embargo siendo desconocidas entre nosotros, elaborando en cambio los programas con tópicos tan usados como el «Cuarteto de la Caza» de Mozart que constituyó la primera parte, tocado infinitamente en nuestra delegación por los Roth, los Budapest y tantos otros que ahora no recuerdo, o el de Borodin, cuya frecuencia en nuestros programas le hace acreedor al título de «merluza frita» con que los profesores de la Sinfónica de Madrid designan a la Quinta Sinfonía beethoveniana porque se encuentra ya, en efecto, en todas las comidas de fonda barata.

Protesto, y puedo unir a la mía un buen número de protestas de otros asociados, de esa falta de cuidado en la confección de programas; y si acaso el exceso de atenciones les impide en Madrid cuidarlos debidamente, propongo se cree una especie de comisión integrada por dos o tres asociados de la Delegación, encargada de elegir entre el repertorio de los artistas, obras, clásicas o actuales, pero que constituyan un elemento de novedad; todo antes que llegar a una nueva y pertinaz repetición de Cuartetos como el de Borodin que a cada nueva audición trasluce más su inconsistencia.

El Cuarteto Capelle, integrado por cuatro señoras de cualidades musicales estimabilísimas y de fina intención musical, consiguió un momento insuperable de emoción y lirismo en el tiempo lento del Cuarteto de Debussy. Más atentas en sus interpretaciones en general a la creación de una atmósfera que a la meticulosidad de detalle, perfumaron ese tiempo de una sonoridad perfecta sobre la que esa música, tan rica en sustancias purísimas, fué primorosamente bordada.

En el scherzo del mismo Cuarteto se creó también el ambiente sonoro, pero quizá a causa de un poco de precipita-

ción, no todos los ritmos se perfilaron con idéntica justeza.

En general, prefiero los acoplamientos de las señoras Capelle en los tiempos lentos—el de Mozart fué también muy bien dicho—a los de los tiempos vivos, en los que un exceso de temperamento se echaba de ver enseguida; como por ejemplo, en el scherzo de Borodin.

Pero ello no deslució el conjunto del Cuarteto, muy agradable y simpático, y acerca del cual, no sé si será poco galante decir que la señora Capelle, primer violín, y la señora Piantini, viola, poseen una mejor calidad de sonido y una sensibilidad de más fino temple.

JOSÉ JUAN

El concierto del mes de Marzo estará a cargo del violinista Gaos, que en Valencia acaba de obtener grandes éxitos y en Abril, nada menos que el veterano Sauer, que por sí solo representa toda una época de pianismo universal.

Las mejores soleras de vino andaluz y las mejores tapas las encontrará usted en **El Nido**

Vida judicial

Sentencias dictadas

Lo han sido durante la semana que hoy termina, las siguientes, en otras tantas causas, de cuya vista, fueron a su tiempo informados nuestros lectores.

—Condenando a Salvador Soriano Costa, como autor de un delito de escándalo público, a la pena de dos meses y un día de arresto y 500 pesetas de multa.

—Condenando a Luis Castillo Martínez a 300 pesetas de multa y 300 de indemnización, como autor de un delito de daños.

—Condenando a Francisco Jordá Martí como autor de una falta por desobediencia a agentes de la autoridad.

—Absolviendo a Trinidad Sentí Moreno, en causa por tenencia de armas, procedente del juzgado de Denia.

—Condenando a Manuel Martínez Molina, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto y 2250 pesetas de indemnización.

—Condenando a Miguel Vaello, a la pena de dos meses y un día de arresto y 100 pesetas de indemnización, como autor de un delito de lesiones.

—Absolviendo a Enrique Vaello y a Vicente Valero, del delito de lesiones, del que en causa procedente del Juzgado de Alcoy, le acusó el Ministerio Fiscal.

—Condenando a José Joaquín Mora Pérez, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto y 6050 pesetas de indemnización.

—Condenando a Francisco Antonio García, como autor de un delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 45 pesetas de indemnización.

—Condenando a Pascual Fabra Vazquez, como autor de un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto a 270 pesetas de indemnización.

—Condenando a Francisco Fernández Aguilar y a José María González Zamora, como autores de un delito de daños, a la pena de 180 pesetas de multa por el delito de daños y a la de 25 pesetas de igual pena, por una falta de amezas.

Por los juzgados

El del Sur lo instruye por falso testimonio en causa criminal, que se atribuye a José Box Fernández.

El mismo lo instruye por tentativa de robo, en los domicilios de los vecinos de esta don Francisco Santonja Ramos y don Emilio Torregrosa.

—El de Elche lo instruye por supuesto delito de estafa a la Sociedad «Popu'ar Eléctrica de San José», de Crevillente, con motivo de haber consumido fraudulentamente fluido eléctrico varios abonados.

Actos celebrados

Únicamente se ha celebrado esta mañana en la Audiencia, la vista de un incidente a puerta cerrada, contra auto de procesamiento dictado por el Juzgado de Elche, en causa que instruye por delito de injurias a autoridades.

Informaron el fiscal señor Pascual y el letrado de la parte apelante señor Fenoll.

Para el lunes

Se ha señalado la vista de las causas siguientes:

—Una procedente del Juzgado del Sur por detención ilegal, contra Juan Limiñana Moyano.

Letrado: Sr. Gomariz.

Procurador: Sr. Manero.

—Otra procedente del Juzgado de Dolores, por homicidio por imprudencia, contra Carlos Coromina Plaza.

Letrado: Sr. Beltrán (don Pedro).

Procurador: Sr. Chorro.

PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas.

Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga 16.

El aniversario de vuelo del "Plus Ultra" en Buenos Aires

Buenos Aires (Cable).—El ministro de Marina de esta nación ha teleografiado al ministro de igual ramo en España felicitándole con motivo de cumplirse el primer aniversario del feliz vuelo del hidroplano español tripulado por el comandante Franco «Plus Ultra».

Con motivo de dicho aniversario la Juventud Hispano Americana solemnizó el día con la colocación de una lápida conmemorativa en la Residencia del Intendente Municipal señor Noel, donde se alojaron durante su estancia en Buenos Aires los aviadores.

El hombre de las dos mujeres

Si a los solteros se les impone una contribución, a este alicantino bigamo se le debe dar la laureada

Casarse en los tiempos que corren es heroicidad solo asequible a los intrépidos y bravos de verdad.

La casa cara, el carbón, la luz... hasta las patatas aconsejan huir de la creación de un nuevo hogar. Y por si fuera poco, lo que gasta una mujer en «fute-sas» en ropa, alfileres y peluquero es más que suficiente para que un hombre de recursos económicos modestos huya del matrimonio como de la cruz huía el diablo.

Es una broma demasiado pesada y cara la de la boda.

Y como cada día es mayor el número de solteros, el Gobierno creyó llegado el momento de hacerles pagar su egoísmo recargándoles el importe de la cédula personal, medida que fué muy aplaudida por los que, cargados de familia, de suegra y de gastos llevaban una vida apereada.

Y si para eso hubo tan grandes aplausos ¿que se reserva para los frecuentes casos de bigamia que surgen estos días?

Un hombre casado no tiene «aun» gran mérito; pero un hombre que se casa a la vez con dos o más mujeres es indiscutiblemente un héroe que merece un premio.

La laureada por lo menos.

DE NUESTRA FIESTA

Ya no tenemos sitio donde seguir almacenando regalos

He aquí la relación de regalos recibidos hasta hoy para nuestro gran baile del día 26:

De don Torcuato Luca de Tena, juego de lavabo; de los señores Soriano y Cerdá, sombrilla; de don Antonio Picó, macetón; de don Martín I. Oca, vinos; de don Leopoldo Asensio, bomboneras; fotografía «Soy», ampliación fotográfica; Cortés Hermanos de Barcelona, estuche de perfumería; laboratorio «Gaba» diez mil cajas pastillas; Ernesto Guasp, caricatura en madera; «La Bola de Oro», tapete; «Myrrurgia», estuche de perfumería; Ideal Rosales, vinos y licores; fábrica de calzado de Aquilino Bañón de Elda, zapatos de tisú oro y tafete plata Luis XV; Albo, jabón y libretas; Echevarría y Alonso de Eibar, máquinas de afeitar nucas para los peinados a lo «garçon»; Sucesora de Viuda de Esplá, estuches de papel de escribir; Ricardo Menor de Villena, reloj de sobremesa; Real Club de Regatas, reloj pulsera de oro; Angel Monerri, cinco docenas de «coquetitas»; Pedro Domeq de Jerez, vinos generosos; Pascual Valcárcera, «Tienda de San Antón» estuche con juego de café porcelana; joyería de la señora Viuda de Brugger, bolso de oro para señora; González Byass de Jerez, vino generoso; E. O. Leykun de San Sebastián, máquinas de afeitar; Sombrería Ivañez, un sombrero especial a medida; Anís Altamirano, surtido de botellas; de don Juan Sarradell director de «Informaciones», estuche con juego de café—cuatro servicios—de plata, esmalte y porcelana; Casino de Alicante, jarrón de plata; de don Manuel Golf, bolso para señora; de un desconocido, estuche de perfumería; del «Magritas Club», peina de teja; de don Gabriel Vera, de Elda, magnífico par de zapatos para señora; casa Sánchez Romate, de Jerez, botellas de coñac y vino generoso; «Alicante Importadors», un rollo de pianola; almacén de electricidad de don Ramón Torregrosa, lámpara para mesa de noche; «El Capricho» licorera; Casa A. Kalenbick de Barcelona, hornillo «Radius»; «La Imperio», tres estuches de perfumería; Camisería de Viuda de Benavent y Llorca, estuche de perfumería; Camisería Soler, estuche con peine; don Manuel López de Gomis, estuche con peine; «El Río de la Plata», bolso plata para señora; don Antonio López García, peina de teja; «El Barilo», dos mantones de seda; Bodega «Colón», seis botellas de Moriles «Nectar» y dos de «Americana»; aperitivo de la Casa Escat de Barcelona; don Miguel Pérez Senties, estuche de pines; don Rafael Rico, cajas de jabón; «La Sinoombra», botellas de licores; «La Samaritana», camisa y pantalón para señora; «Gas Alicante», cocina de tres hornillos; don Vicente Bernácer, un joyero.

Para el baile infantil

Casa Editorial Seix, de Barcelona, construcciones; Casa Editorial Hijos de S. Rodríguez, de Burgos, libros; «Almacenes Damasco», clarinete y armónica; Viuda de Casto Peláez, de Elda, rompecabezas; Editorial Calleja, libros y mil periódicos infantiles; escuela Morales de Crevillente, cuadro de Millet; fotografía «Photo» retratos de todos los niños disfrazados; «El 66» circo ambulante y dormitorio juguetes; Casa Nestlé de Barcelona docientos paquetes de bombones; Camisería Soler una «Kiss-me», don Rafael Richart, máquina fotográfica «Ika».

Un joyero

Lindo, lindo de verdad es este obsequio de don Vicente Bernácer.

Un joyero precioso es lo que nos ha remitido el dueño de la acreditada armería de la calle de Altamira que ha tenido esa generosidad con nuestras lectoras que han de saber agradecer el obsequio como se merece.

Para los niños

Hé aquí un regalo para los «peques» que constituirá uno de los primeros premios.

Nos lo remite nuestro amigo don Rafael Richart y ha de ser acogido con gran júbilo por la gente menuda que se lo disputará en el baile infantil del domingo 27.

Nada menos que una magnífica máquina fotográfica «Ika» de las de verdad, de las de postín.

¿Es o no es un regalo postinero?

Agradécédselo al generoso señor Richart que se ha quedado solo en cuanto a esplendidez.

"La Samaritana"

La acreditada tienda de confecciones de ropa blanca, primera en su género de Alicante nos envía una caja.

Abierta vemos una preciosidad que nos ha hecho alegrar los ojos.

De tela finísima que parece espuma hay en la caja una camisa y unos pantalones para señora.

¿Será preciso decir que es cosa de gusto siendo de «La Samaritana»? Ahora que como no están hechas a la medida esas prendas pudiera surgir un conflicto al darlas a la que resulte agraciada ¿no?

Más licores

Don Francisco Giner «Inglaterra» propietario del cabaret «La Sinoombra» no ha podido sustraerse a colaborar a la mayor brillantez de la fiesta del 26 y para regalar de la concurrencia nos remite unas botellas de finos licores de las que hacen relamerse de gusto.

El señor Giner nos ha enviado lo mejor de su bodega y estamos seguros de que sabrá el público hacerle los honores debidos.

Para después

del baile, cuando se regresa a casa sudoroso y desgreñado, lleno de confetti y polvo, no hay nada mejor que un concienzudo lavatorio tonificante.

Y ese lavatorio es eficaz sin un buen jabón.

Así lo ha comprendido nuestro buen amigo don Rafael Rico dueño de la tienda de mercadería de Castañón 20 y nos ha remitido numerosas cajas de su acreditado «Jabón Rico» reputado como uno de los mejores que se usan actualmente.

Otro rumboso

Lo es don Miguel Pérez Senties dueño del almacén de bicicletas de la plaza de Isabel II.

Representante de la soberbia marca «Automoto» quiso enviarnos una bicicleta para niño pero dificultades surgidas en la Adutana impedirían llegar la nueva expedición de máquinas que tiene en camino y a las que da salida todas las semanas este as de los vendedores de ciclos.

No ha podido ser la bicicleta infantil que nos la ha ofrecido ya el señor Pérez Senties para el año próximo si su clientela le deja una libre; pero en cambio para las penas del baile del 26 nos remite un estuche de los de jump!

Contiene peines, espejo, polvera... ¡la mar!

Y la mar de elegante y valioso.

¡No ha estado pesado Miguelito!

Mariscos variados **El Nido** y más frescos bar.

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1712.—Nace el historiador alicantino P. José Fabiani, de la compañía de Jesús, hijo de Alicante.

1883.—Muere el docto juriscónsulto don José Reus y Oarcta, hijo de Alicante.

Oposiciones a Telégrafos

Próxima apertura de la academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos.

Profesorado formado exclusivamente por oficiales del Cuerpo.

Para informes, dirigirse a don José Pérez Devesa, Plaza de Isabel II 21, 3.º

Crónicas femeninas

LOS REGALOS DE BODA

París, 5-11-27

Me encanta, querida «Amelú», tu deliciosa carta, por el temor pueril que manifiestas de que sean «impertinencias tuyas», (según dices) el deseo de conocer las modificaciones introducidas en las costumbres del mundo elegante; costumbres que, como todas las cosas, necesitan evolucionar para alcanzar su perfeccionamiento.

Efectivamente, desde tu último viaje a París hay grandes novedades. Al terminar la guerra parece que la gente despertó de una pesadilla, pesadilla que ha influido tanto en su espíritu que ha conseguido dar nuevo rumbo a las ideas y a los sentimientos. Antes todos se cuidaban de lo exterior de las cosas para hacerlas agradables. Hoy, al contrario, todos se preocupan del fondo, persuadidos de que el culto a las apariencias solo males produce. Este cambio se observa en todas las clases sociales, desde las más elevadas a las más humildes.

No puedo detallarte en una sola carta todo cuanto a este cambio se refiere. Te hablaré ahora de los regalos de boda ya que te urge saberlo por casarse nuestra amiga H. En cartas sucesivas te hablaré de visitas, felicitaciones, etc...

Los regalos de boda han experimentado un cambio radical. La duquesa de Hantville rompió la marcha: al casarse una amiga suya le regaló una sencilla cartera con las iniciales y la corona de marqués de la desposada, en brillantes; cartera que contenía un cheque de «dos millones» de francos. No se el valor efectivo de estos «dos millones», porque no estoy al tanto del cambio; pero sí

creo que la duquesa no se mostraría tacaña.

Escuso decirte que la alta aristocracia en su deseo de apartarse de lo vulgar, siguió con entusiasmo el ejemplo de la duquesa. La alta burguesía lo acogió con devoción, y ya irradian hasta la burguesía pequeña.

Los plácemes que recibió la innovadora fueron unánimes; pero ella declaró modesta, que no había hecho otra cosa que copiar a la aristocracia inglesa.

Entonces se supo que Lady Stynhici dama de elevada alcurnia, gran fortuna de espíritu elevado y sólida cultura, ha querido librar a los desposados del disgusto que les producía los regalos de sus amigos; pues, o prescindían de usar estos regalos, lo que era ofender a los que lo hacían, o, si los utilizaban, atacaban las leyes de la elegancia y del buen gusto, que ordenan que, tanto el mobiliario de una casa como las alhajas y trajes de sus dueños, tengan cierta unidad para lograr un todo armónico, que no puede obtenerse con los heterogéneos regalos, por ricos que sean, que reciben los novios.

Por esto la duquesa de Stynhic quiso que solo los desposados dispusieran la adquisición de los objetos que debían usar; y, para conseguirlo regaló a su amiga una cartera que contenía un cheque de «dos mil» libras esterlinas.

La decisión de la duquesa encantó a la aristocracia británica que siguió el ejemplo de la duquesa. Ejemplo que la hija del Rey del acero, que se hallaba entonces en Londres, implantó en los Estados Unidos d América, donde por el poder de difusión que tienen en este país las ideas útiles, se ha extendido hasta las más humildes clases sociales. Los novios americanos ya solo reciben dólares de sus amigos. Nosotros los españoles, tampoco quedaremos al margen de la innovación. Y para conseguirlo rompo la marcha enviándole a nuestra amiga un modesto giro de treinta pesetas como regalo de boda.

En mi próxima carta hablaré de las visitas.

Tuya.—Marie.

Mandarina Tenis



Licor altamente digestivo y estomacal

Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.

Liminiana y Botella

Monforte del Cid (Alicante)

fabricantes del famoso

Anis Tenis

dulce y seco

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :- Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Los crímenes de los celos

El director de una casa de modas mata a tiros a su mujer

París (Radio).—En la casa de modas de Mme. Germaine Patat, el director de la Casa, M. Cauquy, disparó seis tiros de revólver sobre su esposa, después de tener con ella una violenta escena de celos.

Hace seis años, Sidney Cauquy, natural de Argel, de 34 años de edad, contrajo matrimonio con la señorita Gisela Robert Cauquy y su esposa regentaban la Casa de modas, y el personal del establecimiento observó que las relaciones del matrimonio se enfriaban progresivamente hasta el extremo de no dirigirse la palabra más que en los actos de servicio.

Se decía que la señora de Cauquy mantenía relaciones extremadamente afectuosas con un joven distinguido. Con tal motivo, el matrimonio tuvo una conversación violenta, durante la cual el marido, celoso, amenazaba a su mujer.

Se oyó la voz de Gisela que gritaba: —¡No te atreverás!

Y se atrevió. Se oyeron cinco detonaciones y cuando llegó el director general de la Casa, encontró a la señora de Cauquy que yacía desvanecida. Trasladada a una clínica se le apreciaron cinco balazos en la región abdominal, de pronóstico gravísimo.

Cuando recobró el conocimiento madame Gisela, dijo: «Sabía que ya no le quería».

Inmediatamente le fué practicada una operación quirúrgica que no pudo salvar la vida de la víctima, que falleció a las siete de la tarde.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau LECHERIA

Altamira 28

Sánchez Guerra a París

Madrid (Teléfono).—El ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra saldrá mañana para París, en donde permanecerá varios días requerido por asuntos particulares.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Por enfermedad del señor presidente se ha aplazado la sesión que hoy debió celebrarse la Diputación Provincial y que con tanto interés se esperaba.

MADRE E HIJA desean portera o casa para servir dentro o fuera, Teatinos 27; segundo.

AMA DE CRÍA se ofrece para criar en su casa en Benimantí; leche de 2 días. Razón en Alicante: Maestro Marqués número uno.

AMA DE CRÍA, leche fresca de dos meses, se ofrece: mujer de 23 años sana y con buenas referencias. Razón Angeles, 5, «La Marquesina».

CASA PARTICULAR tomar a dos o tres personas a pensión completa desde 3'50 a 5' pesetas cada día. Razón: paseo Gálica núm. 14, entresuelo izquierda.

Frente al cuartel de Carabineros de Benitachell, fué atropellada por el automóvil de la propiedad de José Bevi, la vecina de dicho pueblo Agüeda Carpio, que resultó con lesiones de pronóstico reservado. El juzgado entiende en el asunto.

De su domicilio, en esta ciudad, calle de los Angeles, desapareció hace unos días Jaime Soriano, que tiene perdidas sus facultades mentales, ignorando su actual paradero, a pesar de las gestiones practicadas.

La familia del desgraciado demente, temiendo haya podido ser víctima de algún accidente desgraciado, ha puesto el hecho en conocimiento de la autoridad judicial.

En el próximo mayo se pondrán a la venta los nuevos sellos de Correos.

Se introducen modificaciones en los modelos de veinticinco céntimos y en los de urgencia.

Visitó al señor gobernador civil, señor Bermúdez de Castro, una nutrida comisión del pueblo de Dolores, de esta provincia, pidiendo que haga llegar al Gobierno el deseo de aquella población de que no se quite el Juzgado de Instrucción suprimido por reciente real decreto.

AMA DE CRÍA, leche de un mes; primer parto se ofrece para casa de los padres y ven de veintidós años. Razón: Calle del Aljibe 5 Riche (llano).

ADMIRIA en los días para cuidar la ropa y darle habitación persona de confianza. Razón: Jorge Juan 20-3.

SE VENDE EL HORNO de Terrijos 97 con buenos clientes y buena venta, e te establecimiento se vende al contado o a plazos. Razón en el mismo horno.—(C-3-19).

BUEN D'BIJANTE se necesita. Presentarse con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patente S. M.», Socorro 86 y 88.

SE VENDEN grandes extensiones de terrenos al contado y a plazos para construcción. Sitio impropio, en la partida de Los Angeles junto a la carretera, cerca del tranvía. Razón: orrijos 100. (26-10)

SE ALQUILA chafariz amueblado con mucho sol. Confort moderno. Instalaciones para estufas gas, electricidad, timbres, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la pu. ra. Visible de 11 a 1.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina.

Rezo plaza Isabel I número 20 tienda de libros en el puesto de libros de lan e de la misma plaza (C-7-6)

TAQUIMECANOGRAFO con nociones de contabilidad y francés se ofrece horas libres. Razón: en esta a través de la (C-7).

El Hogar y la Moda Lecturas

Labores del Hogar

Delegación de Alicante

Librería de Juan Villó

SAGASTA, 47

Novelas cinematográficas

Novelas del hogar

Canastilla de labores



Ya no toso mas gracias a las Pastillas Richelet

Y sin embargo tengo los pulmones bien delicados. Yo no temo nada más que los golpes de frío y la humedad tan perjudiciales a los pulmones débiles, tan pronto siento que esto no marcha; y temo que me voy a acatarrar, tomo algunas PASTILLAS RICHELET que obran como una verdadera potencia seca y el mal está inmediatamente pasado. Tan pronto esté la bronquitis declarada el PECTORAL RICHELET la curará y queda así prevenida las terribles complicaciones.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos dirijase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Table with 2 columns: Day and Destination/Time. Includes Domingos (12 h.), Lunes (16 h.), Miércoles (14 h.), Jueves (17 h.).

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.).—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirijirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53.—Tele: Ramas y Telefonemas Mediterránea

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Almacén de Paquetes Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.A

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Use siempre para lavar el

JABÓN ARISTO AMARILLO

el mejor y de más duración

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for 'JOSE FAUS Y BALLESTER' a masseur and practitioner in Barcelona.

Large advertisement for 'INSTITUTO ORTOPÉDICO DE FRANCISCO MORA' in Salamanca, featuring illustrations of various orthopedic conditions and treatments.

Diario anecdótico

Me he comido toda la paja

En la redacción de un periódico de provincias se publicaba una entrevista con un político. El compañero encargado de hacerla la había adornado con un principio y un colofón literario que quitaba aridez a las cosas abstractas de la política. Otro de los compañeros le rogó que le diera las cuartillas ya hechas, para transcribir las por teléfono a otro diario, del cual era corresponsal. Le fueron facilitadas y entró a telefonarlas. Pero como saliera del teléfono a los pocos minutos y la entrevista era muy larga, le interrogaron los demás: —¿No has podido hablar? —Sí—replicó—. Ya la he transmitido. —¿Cómo? ¿Si no has tenido tiempo de dar ni la cuarta parte...! —Claro. ¡Porque me he comido toda la paja!—contestó serenamente.

ENTRE VECINAS

Diálogo sin importancia

—Buenos días, doña Cándida.
—Buenos, María ¿cómo sigue el pequeño?
—Está mejor, a Dios gracias. Ayer tarde me dijo el doctor que podía alternar la leche con alguna toma de tapioca o puré. Fiebre ya no tiene; únicamente a la caída de la tarde acusa el termómetro algunas dérmidas.
—Lo celebro, porque hay muchos atacados de gripe; una verdadera pandemia, aunque por fortuna, la mayoría de los casos son benignos.
—Eso me dijo el doctor; mucho cuidado en evitar enfriamientos y mucha higiene.
—Ciertamente, la profilaxis es el todo. Mi primo Enrique me escribe desde Madrid diciéndome que allí hay muchos enfermos de gripe y me recomienda, como buen galeno, que los niños salgan poco de casa, suspendiendo, si es posible, su asistencia a clase hasta que inicie una franca retirada de la epidemia.
—No dudo de la eficacia de estas precauciones, pero yo creo que quien ha de atrapar la gripe, no se escapa.
—No está usted en lo cierto. Es evidente que ciertos organismos están predispuestos a la invasión, pero hay medios heroicos para combatirla. Vea usted mi familia; ni un solo atacado ¿por qué? Dirá usted. Muy sencillo. Porque a fuerza de enjuagues y gargarismos con una solución de tymol, perborato y ácido cítrico, duchas nasales de sal y tymol y mucha higiene, gracias a Dios no tengo que lamentar hasta la fecha un solo atacado.
—Dichosa usted que puede contarlo. Yo no sé si por miedo o lo que fuere no me encuentro muy bien. Tengo flojedad en las piernas, estornudo con frecuencia y nota cierto malestar en las fosas nasales.
—¡Ay, amiga mía! Esos síntomas son precursores de la gripe. Indudablemente y lamento decirlo, no pasará mucho tiempo sin que se presente fiebre. Pero vamos, no se alarme; yo le prometo como buena vecina y amiga, prestarle mi modesta ayuda y tenga la seguridad de que estará usted bien atendida. Y dígame, ¿cuando ha comenzado a notarse las molestias?
—Verá usted. Esta madrugada noté que mi Pepito tosía fuertemente y no podía, el pobrecito, conciliar el sueño. Pensé darle alguna taza de tomillo y saí, decididamente, de la habitación, bien abrigada, por cierto, más permeneí mucho tiempo en la cocina intentando vanamente encender el fuego ¡vaya por Dios! no era tarea fácil conseguir que ardiera aquel endemoniado carbón. Sopla y más sopla y solo con mi insuperable paciencia conseguí a los cincuenta minutos justos avivar el fuego. Por fin a la hora y media de aquella operación, tomaba mi Pepito la taza de yerbas.
—De esta manera me explicó su enfriamiento. El excesivo e inútil tiempo que permaneció V. con el sopillo en la mano es motivo justificado para resfriarse y más en estas temperaturas tan inestables.
—De esas molestias estoy yo libre. Anteanoche se indispuso mi cocinera, no sé si de un cólico, y hube de levantarme y hacerle una infusión de manzanilla. Abrí la llave de la cocina de gas, apliqué una cerilla y a los cinco minutos taza servida.
—Tiene usted razón; hoy mismo, cuando venga mi esposo, voy a indicarle que solicite la instalación del gas, tan cómodo y tan limpio, evitándonos ser esclavadas de estas cosas de carbón, tan poco prácticas. Gracias, doña Cándida, por sus sabios consejos.
—De nada, María. Ya sabe que dispone de mí. Cúidese bien y cuide a su Pepito. Hasta mañana.
—Si Dios quiere.
—Adios.

Vida deportiva

Un nuevo corredor

Ha surgido un nuevo corredor pedestre que ayer, bajo la lluvia, hizo una prueba magnífica recorriendo el trayecto Villafraqueza - Alicante - Villafraqueza en cuarenta y tres minutos sobre una carretera fangosa y resbaladiza. Se llama el nuevo corredor Alfredo Mira y goza de gran popularidad en Alicante donde se dedica a la venta ambulante de golosinas para los niños especialmente de las «Sultanitas Americanas». ¿Le conocéis ya?
Es posible que mañana efectúe otra gran prueba en competición con otro corredor.

Ramonzuelo, jugador internacional

Los jugadores valencianos internacionales.
Contestando a la pregunta formulada por el periodista señor Mateo—uno de los que integran el Comité selector—nuestra Federación ha contestado indicando cuáles son, a su entender, los jugadores valencianos acreedores al capelo internacional.
Son los siguientes:
Pedret, Garrobé, Molina, Urrutia, Mario, Cubells y Ramonzuelo.

Tiro de Pichón

En Benisa se celebrará mañana concurso de Tiro de Pichón patrocinado por el Ayuntamiento.
Se concederán mil pesetas en metálico para premios, copas y objetos donados por entidades, Sociedades y particulares.
A las once comenzará la tirada: entrada y diez pichones, 60 pesetas.
Han regalado copas la Diputación, el Ayuntamiento, el marqués de Villabragina, la Sociedad organizadora, la de Cazadores de Oliva, don Juan Torres Sala, don Silvestre Ivars, don Francisco Sala, doña María Rodés, don Joaquín Fernández, don Vicente Avila, don José Borrás, don Juan Grau, don Dimas Cucart, don Francisco Puig, don Benito Orihuel y don Pedro Pastor.

Mejora en la estación de M. Z. A.

Esta noche se verificarán las pruebas del alumbrado eléctrico en la estación de M. Z. A., y si estas dan satisfactorio resultado, el próximo martes día 15 tendrá lugar su inauguración.
Tanto en el interior como en el exterior del edificio ferroviario así como en los muelles y entreveras hoy colocadas infinitas de hueras de potentes focos que una vez en funciones darán al local brillante aspecto.
El fluido parte de la fábrica de esta capital.
DIARIO DE ALICANTE que tantas veces ha protestado sobre la falta de alumbrado, se complace en anticipar al público esta noticia y al mismo tiempo elogiar a la poderosa Compañía de M. Z. A. con este motivo.

El lunes se leerá el 'memorandum' español sobre Tánger

Su lectura durará hora y media
París (Telegrafo).—Según estaba anunciado a última hora de la tarde de ayer en el Ministerio de Negocios Extranjeros el delegado de la comisión española señor Aguirre de Cárcer conversó separadamente con los comisionados franceses sobre el procedimiento a seguir en las negociaciones.
El «memorandum» español será leído y entregado a la comisión francesa el lunes próximo.
Dará lectura al referido documento el señor Aguirre de Cárcer y se calcula que la duración de la lectura no bajará de hora y media.
Para que se aprecien los fundamentos de las reservas con que acudió España a firmar el compromiso de 1923 en el «memorandum» se facilitan datos y demostraciones.

Los aviadores de la escuadrilla "Atlántida" visitarán probablemente Alicante

La entrevista de los aviadores con don Galo Ponte

Las Palmas (Cable).—La entrevista del ministro de Gracia y Justicia señor Ponte Escriván con los pilotos de la escuadrilla «Atlántida» ha sido en extremo afectuosa y simpática.
El señor Ponte se enteró de los detalles del viaje de regreso de los aviadores que va resultando en extremo feliz.
Dijéronle los aviadores que todavía no tienen fijado el día de salida de Las Palmas con dirección a la Península, pues tienen que aprovisionarse de gasolina que tienen pedida en cantidad de 10.000 litros y que han de tomar en la ensenada de Gante donde se encuentran anclados. Asistirán los aviadores a todos los actos que se celebren en honor del ministro de Gracia y Justicia.

Preparativos para recibirlos

Melilla (Telégrafo).—Se ha telegrafiado a la Dirección de Aeronáutica y a los tripulantes para conocer el día de su llegada a fin de organizar los festejos que hay en proyecto en su honor por el feliz término de su viaje a Fernando Poo.
Parece ser que antes realizarán los aviadores un crucero por los puertos del Mediterráneo.

Posiblemente tocarán en Alicante

Madrid (Teléfono).—Se sabe el propósito de los aviadores de la escuadrilla «Atlántida» de visitar los puertos del Mediterráneo pertenecientes a Cataluña, Valencia y Andalucía, que son los nombres que llevan los hidros.
Seguramente amararán también en Alicante por ser la capital de una de las provincias del reino de Valencia.

Irán también a Almería

Almería (Teléfono).—El alcalde ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la escuadrilla «Atlántida»,
«Los tripulantes del hidro «Andalucía» agradecen infinito las felicitaciones e invitación de visitar esa ciudad. Tenemos el propósito de ir de Sevilla a Velez Rubio».
La noticia ha causado gran alegría en la población y se preparan diversos festejos en honor de los aviadores.

Los argentinos van a intentar un vuelo al Polo Sur

Buenos Aires (Cable).—Se ha aprobado por el Gobierno un proyecto de vuelo al Polo Sur planeado por el ingeniero argentino señor Segin.
El Gobierno pondrá al alcance de dicho ingeniero cuantos medios sean necesarios.

En unas prácticas de tiro ocurre un grave accidente

Madrid (Teléfono).—Cuando ayer tarde hacían prácticas de ametralladora los oficiales de Covadonga en el cuartel de la Montaña se disparó un proyectil que había quedado alojado en la recámara de una máquina alcanzando al oficial don José M. Bordón Gamboa.
El proyectil le produjo una herida con orificio de entrada por la región inguinal izquierda y de salida por la región glútea del mismo lado.
Fue trasladado a la policlínica de urgencia del Buen Suceso, donde los médicos practicaron al herido una dolorosísima y delicada operación.
El estado del desgraciado oficial es gravísimo.

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3. Alicante.
todos cuantos libros y revistas de modas desee, los encontrará en esta casa.

Se vende una casa en construcción en la calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razón en la wisma.

Central Cinema
PARA HOY
Entre el amor y el deber
PARA MAÑANA
Los siete pecados capitales
Teatro Nuevo
PARA MAÑANA
El Trío fantástico

Consejo suspendido

Madrid (Teléfono).—El consejo de Ministros que se anunció para ayer se suspendió.
Cerca de las tres los Ministros recibieron aviso del Presidente, anunciándoles la suspensión, al mismo tiempo que les rogaba que si sus ocupaciones perentorias se lo permitían asistiera a una función benéfica que se celebraba en el teatro de la Zarzuela.

Del robo de la joyería de Valencia

Valencia (Teléfono).—Ayer fué detenido un sujeto de pésimos antecedentes, como gran espíndista y loplista, llamado Francisco Pizcueta Soler, de 44 años, natural de Barcelona, con domicilio en Valencia. El detenido fué presentado al juez que instruye el sumario por el robo de la joyería de la calle de Zaragoza.
Acercas de esta detención se guarda absoluta reserva.
Después de prestar declaración, el detenido fué encarcelado e incomunicado.

Accidente automovilista

Teruel (Teléfono).—Pío Aznar realizando el aprendizaje de chofer arrolló a Agustín Saiz y a Andrés Mego, ambos carpinteros, que conducían al hombro una gran puerta de madera.
Los dos trabajadores resultaron heridos.
—En la carretera de Tarragona un auto atropelló al mendigo Pedro Comín Villanueva.
El chófer y el acompañante se apearon del coche, apartaron al herido del camino, dejándolo en la cuneta, y presiguieron velozmente por la carretera con dirección a Teruel.

Gasset mejora

Madrid (Teléfono).—Se acentúa la mejora en la enfermedad que sufre el ex-ministro don Rafael Gasset.

El testamento político de don Antonio Maura

Madrid (Teléfono).—Un redactor de «ABC» ha solicitado de don Miguel Maura autorización para publicar las cuartillas escritas por don Antonio Maura y que constituyen su testamento político.
El señor Maura se ha negado a ello alegando diversas razones y circunstancias entre ellas la de que dicho documento carece ya de actualidad.
En lo que se refiere a lo que ha venido a llamarse el «testamento político de don Antonio Maura» se trata con preferencia de los siguientes temas: «Regimen anterior al golpe de Estado», «Ditadura», «La Corona», «El objeto de la Dictadura» y «El régimen Presidencialista».
No sabe el señor Maura si permanecerá en el anonimato este documento, por estimar que ahora a nadie interesa el problema constitucional.
Terminó diciendo al redactor de «ABC» que el conde la Mortera prepara un libro que pronto dará a la publicidad en el cual recoge algunas de estas cuestiones.

El nuevo arzobispo de Burgos

Burgos (Teléfono).—El nuevo Arzobispo don Pedro Segura ha llegado a esta población orando en la catedral ante la imagen de Nuestra Señora de Gracia, patrona de esta ciudad y rezó un responso por el alma de su antecesor Cardenal Benlloch.
La entrada oficial se efectuará mañana. Para solemnizar su llegada a la población el señor Segura, que es un prelado de grandes virtudes, ha dispuesto la distribución de numerosas limosnas.

Información de Barcelona

En el Gobierno civil

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil recibió esta mañana a los periodistas dándole cuenta de que le había visitado la comisión de acción del ferrocarril de Manresa para interesarle que apoye las gestiones que tiene entabladas cerca del Gobierno.
También le visitó el cónsul de Portugal.

En la Admisión

Esta mañana se ha celebrado la vista de la causa contra Armando Culiye que en estado de embriaguez lesionó en riña a un somatenista.
El fiscal solicitó para el procesado 1 pena de un año, cuatro meses y un día de prisión.

Las de la "cocó"

En la Puerta de Santa Madrona fueron detenidas esta mañana tres mujeres, por expender cocaína.
El juez ordenó su ingreso en la Cárcel de Mujeres.
—En un bar de la calle del Conde del Asalto, han sido detenidas tres mujeres que consumían cocaína y dos individuos dedicados a la venta de dicha droga.

A Madrid

Anoche marchó a Madrid el alcalde acompañado de su secretario particular y del teniente de alcalde encargado de la comisión de obras públicas.

Solicitando la continuación de un juzgado

Esta mañana visitaron al Presidente de esta Audiencia 27 alcaldes del distrito de Vendrell para solicitar que el ministro de Gracia y Justicia no suprima el juzgado de primera instancia de dicho distrito.
Los alcaldes se han ofrecido a satisfacer con cargo a los respectivos presupuestos municipales los gastos que ocasiona su mantenimiento.

Señalamiento de vistas

Los días 4 y 5 del próximo mes de marzo, se verá en la Audiencia la causa por asesinato del agente Fernández Alegría, contra Joaquín Pons y otros.
El día 7 se dará vista a la sumaria que se sigue contra Marcelina Sidaa y ocho más por asalto a un tren obrero en Pueblo Nuevo. Actuarán ocho defensores y testificarán cuarenta testigos.

Viajeros ilustres

Esta mañana han llegado a esta capital el ex ministro señor Portela Valladares y el Presidente de la comisión del Puerto Franco señor Alvarez.

URODONAL
disuelve el ácido úrico

TEATROS

Principal

Promete ser un éxito la actuación de la compañía de Luis Martínez Tovar que esta noche comienza en el Principal, estrenando la comedia de Muñoz Seca «El llanto».
El lunes estrenará esta compañía el drama de Benavente «La mariposa que voló sobre el mar», en la que hace una verdadera creación la primera actriz Julia Delgado Caro.

Ampliación al Consejo de ayer

Madrid (Teléfono).—En el Consejo de ayer se autorizó al ministro de Hacienda para redactar un decreto que tiene la significación del afecto que nos une a la República Argentina.
Sabido es que el Río de la Plata es argentino y su central radica en Buenos Aires, más la mayor del capital es español.
Por el decreto que se autorizó anoche al ministro para redactar el referido banco gozará de las ventajas de los bancos nacionales pues para los efectos de tributación etc. se le considerará como español.

EL DIA EN PALACIO

Madrid (Teléfono).—Esta mañana despañaron con el Rey el presidente del Consejo los ministros de Instrucción Pública y Fomento.
También visitó al Monarca el embajador de Portugal en España señor Padilla para hacer presente el agrado en que su Gobierno ha visto según él le ha transmitido la felicitación de España por la terminación de los sucesos que han ensangantado estos días el duelo de la veana República con motivo de los últimos acontecimientos políticos.

Ha fallecido el millonario catalán Ering

Barcelona (Teléfono).—Se ha sabido hoy que en su residencia de los Estados Unidos ha fallecido el conocido millonario catalán don Carlos de Ering, propietario del museo «Maricel» de Sitges.

Por los Ministerios

Gobernación
Madrid (Teléfono).—Después de despañar con los cuatro directores generales de su departamento el ministro de la gobernación recibió al gobernador militar de la provincia general Echague, a don Luis Peña, a una comisión de la Cámara de la Propiedad, a los gobernadores de Alava y Segovia y a una comisión de Teruel.

Marina

El ministro de Marina recibió esta mañana al oficial letrado del ministerio de Gracia y Justicia don Juan Gómez, al teniente auditor de la Armada don Miguel Angulo que fué a hacerle entrega de un ejemplar de una obra que trata sobre la conferencia internacional de Derecho Marítimo celebrada en Bruselas.

Nieva copiosamente en Alcañiz

Alcañiz (Teléfono).—En toda la comarca nieva copiosamente y en la población existe más de un palmo de nieve, temiendo que de continuar el temporal cause estragos en los campos y en las comunicaciones telefónicas y telegráficas pues las postales ya están interrumpidas.

La comida que esta noche ofrecerá Yanguas al ex-embajador de Italia

Madrid (Teléfono).—A la comida que esta noche ofrecerá el ministro de Estado señor Yanguas al embajador de Italia que cesa en el desempeño de su misión en Madrid y que se celebrará en el salón de Juntas del Ministerio de Estado, asistirán el Presidente del Consejo, el ministro de Trabajo, el embajador de Francia y su esposa, el de la Argentina, el ministro de Suiza, el de Suecia y su esposa, Consejero y agregado militar de la embajada de Italia, el señor Espinosa de los Monteros, señores Spotorno, López Lago y Bárcena.

LA SALUD DEL NIÑO
reside en el uso del
Tabón
Brea
La Gualda
UNA PESETA

Se ha celebrado la carrera de la Cuesta de las Perdices

Madrid (Teléfono).—Esta mañana se ha celebrado con extraordinaria animación la carrera de la Cuesta de las Perdices.
Había inscritos 23 vehículos y se presentaron al concurso 17 en la salida de ellos 14 coches y 3 motos.
La meta estaba situada en Puerta de Hierro a 1.206'50 metros.
El vencedor absoluto fué Ignacio Borhones en la categoría de 2 C. C. que hizo el recorrido en 31 segundos y 4 décimas de segundo a una velocidad media de 224 kilómetros por hora.
En segundo, tercero y cuarto lugar se inscribieron otros tantos «Buggaiti».
Juan de Lara sobre «Autin» estuvo estupendo en la carrera siendo vencedor en su categoría.
En la categoría de motos de 750 de cilindrada llegó en primer término Gregorio Honda, Esteban Gallarx fué el segundo sobre «Douglas».

Castigados por maltratar a sus subordinados

Berlín (Telégrafo).—Ocho oficiales y suboficiales del Ejército han sido castigados en Nedelburgo a diversas penas de prisión comprendidas entre 15 y 18 días por maltratar de obra a sus subordinados.

El «Meló» y su carrera Alcoy-Valencia

Valencia (Teléfono).—Ha marchado a Catarroja en automóvil una comisión del Ayuntamiento presidida por don Francisco Romeu.
Allí esperarán al «Meló» y a sus acompañantes y le seguirán también en auto hasta Valencia.
La hora de llegada será de siete a ocho.

Aperitivos de las mejores marcas bar.

EL NIDO